

企业党建

中铁四局一公司：
端午佳节至，廉洁提醒时

为切实加强节日期间党风廉政建设，严防“四风”问题反弹，中铁四局一公司海口区域经理部开展节前廉政教育，全面做好早部署、早提醒、早纠正等工作，区域党员干部一是要牢固树立廉洁理念。党员干部要率先垂范，自觉增强落实中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉，始终筑牢拒腐防变的思想道德防线；二是切实加强纪律建设、作风建设。保持正风肃纪高压态势，严格遵守中央八项规定精神，确保风清气正廉洁过节；三是要做好子女升学前廉政工作，严禁违规操办、参加升学宴，坚决落实公司纪委要求，多措并举加强党风廉政建设。（李金朋）

汉丹铁路无线G网工程建设
开启“加速度”

6月20日，中铁武汉电气化局一公司通信分公司在汉丹铁路建设工地举行了“学悟新思想 党员立新功”庆祝建党102周年主题活动暨“大于100天保汉丹G网顺利开通”劳动竞赛联建共建启动仪式，为项目建设注入“加速度”。汉丹铁路G网升级改造是湖北铁路建设重点项目，对打造“轨道上的湖北”、提高铁路运输效率和运输安全具有重要意义。汉丹项目部将以此次活动为契机，持续强化党员的责任担当意识，安全有序地推进工程建设，确保完成汉丹铁路升级改造工程的各项任务目标。（高敏）

中钢国际货运有限公司
举办迎“七一”特色党建文化活动

在中国共产党成立102周年之际，中钢国际货运有限公司党总支组织开展了迎“七一”特色党建文化活动暨电影《战歌行》观影交流会。电影《战歌行》是一部以抗战时期胶东“孩子剧团”为原型的红色题材影片。影片艺术地再现了抗战时期的峥嵘岁月，吟唱了一曲动人赞歌。观影结束后，公司员工和影片导演交流了观影体会和感悟，大家纷纷表示，革命先辈们敢于斗争、善于斗争、不怕牺牲的精神值得我们每个人学习，这种精神必将激励我们为走好新时代强国复兴之路而努力奋斗。（李昕隆 赵芳）

中铁四局京哈高速三分部
开展端午节前廉洁教育活动

为深化作风建设，营造风清气正的节日氛围，驰而不息纠正“四风”问题，2023年6月21日，中铁四局京哈高速三分部组织开展端午节前廉政警示教育。会上，组织观看了端午廉洁提醒警示教育片，并对全体员工进行了节前廉政谈话。会议要求，一要强化廉洁过节意识，努力营造清正廉洁的节日氛围；二要持续抓好作风建设，落实好“一岗双责”，守住廉洁自律的底线；三要加强值班值守，切实维护节日期间项目安全稳定。（周丽）

讲好廉政党课 激发廉洁动力

今年以来，中铁四局蒲烟高速公路一分部结合党支部工作实际，精心烹制廉政党课“精神大餐”，营造风清气正的干事氛围。一是项目党支部将廉政党课作为提高党员廉洁自律的有力抓手，围绕“严守纪律规矩 加强作风建设”主题讲党课，抓好岗位廉洁风险防控工作；二是项目党支部利用“三会一课”、主题党日活动等载体，组织党员讲廉政党课；三是项目党支部从法规条例、典型案例、先进事迹等方面着手，加强思想教育，强化作风，用作风推动党风廉政建设落地落实。（李承智）

企业文化

中铁四局开展“反诈”安全课堂

近日，中铁四局新建沪渝蓉高铁武宜2标汉川东制梁场联合汉川市公安局刘家隔水陆派出所开展了反诈防诈骗安全宣讲活动，有效提升了项目部全体员工“反诈防诈”安全意识，增强了自我保护能力，提高了对诈骗术的处理能力。活动现场，民警们以通俗易懂的语言现场向大家讲解电信网络诈骗手法、真实案例，发放反诈宣传资料等形式，向职工、农民工普及防诈骗的常识，提醒大家提高防范诈骗意识，遇到疑似诈骗情况要及时报警，避免受到财产损失，并现场指导群众安装和使用“国家反诈中心”APP。（谭青云）

发放防暑降温用品 践行以人为本理念

为进一步落实“五共管理”工作要求，切实保障新时代产业工人切身利益，提高工人幸福感，中铁四局一公司海口区域经理部统一安排部署，为各项目坚守一线员工和班组人员发放了防暑降温用品。同时，区域安质部门再三叮嘱员工夏季高温作业时，注意防暑降温，增强防暑意识，倡导员工养成良好的生活卫生习惯，不疲劳上岗、不带不良情绪上岗。海口区域始终坚持“以人为本”的管理理念，高度重视高温期间员工的劳动保护和防暑降温工作，加强高温防护、中暑急救等夏季作业安全教育，提高了员工自我保护能力。（李金朋）

中铁广州局工会走进市政环保公司
片区房建项目开展“夏送清凉”慰问活动

6月18日，中铁广州局公司党委副书记、副总经理、工会主席田家勇到市政环保公司泮西片区房建项目开展“夏送清凉”慰问活动，为项目职工送去夏日清凉。田家勇实地察看了项目施工现场，认真听取了项目负责人对项目工程概况、施工进度、安全质量等汇报，对项目前期施工生产和安全质量工作表示肯定，针对现场工作提出了指导意见，叮嘱项目部要做好劳动保护和防暑降温工作，合理调整作息时间，切实做好高温作业期间的安全防护措施，确保安全生产。（吴婷婷）

一治北辰青光镇项目
开展“编龙舟 迎端午”主题活动

近日，一治北辰青光镇项目开展“编龙舟 迎端午”手工制作活动。活动开始，大家先了解端午节的来历和习俗，随后便拿出竹条、彩绳和艾草等材料，通过学习编织技巧后，纷纷拿起竹条亲自动手试做，不一会儿，一艘艘竹编龙舟就诞生了，放上新鲜的艾草，既应景又传承民俗。通过此次主题活动，大家感受到了历史传统文化的魅力。大家纷纷表示，接下来会以更加饱满的工作热情投入到施工大潮之中。（唐福爱）

中铁四局八分公司武汉地铁19号线
项目部开展端午节慰问活动

为推动农民工“五共”管理，并以实际行动关爱员工，激发员工抗酷暑、抢工期、促生产，立足岗位、拼搏奋进，端午节期间，中铁四局八分公司武汉地铁19号线项目部开展“端午粽飘香 夏日送清凉”慰问活动。活动中，项目部工会为员工送上猪肉、粽子等慰问品及防暑降温物品。项目领导细心了解大家的工作生活情况，对大家节日期间坚守岗位、不惧高温炎热、奋战施工一线表示感谢，同时叮嘱他们要注意加强防暑降温和生产安全，保质保量完成建设任务，为项目、公司发展作出贡献。（代春报）

中国一冶硃口项目部联合社区
开展端午节主题活动

悠悠端午韵，浓浓中华情。为弘扬中华民族传统节日文化，6月22日上午，中国一冶硃口项目部党支部联合所在地社区开展了“浓情端午‘粽’享欢乐”端午节主题活动。活动现场，项目部早早准备好了泡好的粽叶、糯米等食材，邀请项目所在地的社区工作人员和毗邻项目部的消防战勤保障队战士共包爱心粽。在和谐友爱的包粽子氛围下，大家认真分享手法和技巧，配合默契，一个个外形精致的粽子很快完成，大家快乐地分享着自己的劳动成果。（周媛）

中铁上海工程局沈阳市停缓建项目
开展心理团体辅导活动

6月20日，中铁上海工程局沈阳市停缓建项目部工会邀请当地心理咨询中心专家到项目部开展“凝心聚力·轻松减压”专题心理团体辅导活动。本次心理团辅活动以团体共同活动为中介，设置“永不言弃”“心有千千结”“瞎子摸号”等系列竞赛游戏，通过成员之间分享思想、感受情感交流，通过配合互动实现共同目标，实现自我效能感的提升。活动中，专家老师带领全体员工思考不同情况下问题的解决思路，邀请员工分享活动体验，并向员工传授“安全屋”相关的舒缓方法。（高金纯）

二十二冶之窗

沿“水长城”传承红旗渠精神

在第102个建党节来临之际，中国二十二冶华中公司党总支为更好地发挥党员先锋模范作用，赓续“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神，组织党员来到红旗渠纪念馆和青年洞开展主题党日。实地践学中，党员干部们参观了红旗渠精神纪念馆、青年洞，沿着“水长城”深切感受林县人民“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的精神，深刻理解红旗渠精神的丰富内涵和时代价值。党员干部们重温入党誓词，勿忘并践行自己曾经宣誓的责任和义务，进一步增强了党员干部的责任感和使命感。（张恒）

党员责任区筑牢基层党组织红色壁垒

中国二十二冶机电公司为充分发挥基层党组织的政治引领作用、党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，积极创建“党员责任区”，通过党员的示范、带动、辐射作用，助力公司生产经营。福建龙钢项目通过开展评选“行为安全之星”、月度安全总结、安全体验区学习体验、安全应急演练等活动，变说教为引导，切实提高现场施工人员的安全意识，规范施工人员安全行为。马来东钢项目由项目经理牵头，设立党员“安全示范岗”，划定“党员责任区”加大安全管理力度。分包单位每天坚持安全早会制度，强调当天作业需注意的安全事项；专职安全员每天现场跟进，发现不规范行为立即整改。各项措施由点及面，为项目履约保驾护航。（徐家阳）

中国二十二冶机电公司
多措并举推动市场营销高质量发展

中国二十二冶机电公司聚焦“大品牌建设年”主题主线，按照集团公司营销总体思路，锚定年度目标，领导班子、事业部、营销分公司逐级指标上肩，同时明确市场行为准则，加大激励力度，引入“两率”约束性指标，严格考核，在“三到位”的基础上不断发挥效能，确保全年新签合同量质提升。此外，以产业链营销和城市营销为核心，打造多元化品牌。同时加大风电、光伏、储能、锂电池、新材料等产业核心技术的研发投入，提高项目履约和盈利能力，形成以现场保市场良性循环，不断为公司高质量发展赋能。（徐家阳）